
 
Notulen van de algemene ledenvergadering van het KNBB District Zwolle 

e.o. Gehouden op dinsdag 31 oktober 2023 in zalencentrum Mansier. 

 

1. Opening/Voorwoord 

Voorzitter Jan Westerbeek heet allen welkom en opent de vergadering.  

 

Ter nagedachtenis aan hen die in het afgelopen jaar zijn overleden wordt een 

minuut stilte in acht genomen. 

 

Erelid Evert Hulleman en de verenigingen Ghesellen, Steenwijk, Brouwerij, Trefkoele, Westeinde, 

Oudleusen, VAG, HBC, Hoonhorst, Kolonie, Boerhoorn, Pomerans, Wenning, HGL, De Pol en DOS 

tekenen de presentielijst. Met kennisgeving zijn afwezig de ereleden K. Wemmenhove, R. Schonewille en 

de leden van verdienste R. Jager, J. Kleene en G. Kootstra. Zonder kennisgeving zijn afwezig de leden 

van verdienste G. Verhaar en A.G. Bergman. Met kennisgeving zijn afwezig de verenigingen ‘t Akkertien, 

KBC 1911, Tholen, Reijersdam, UBC’16 en de Wiekslag. ZBC meldt zich, met excuus van verhindering, 

later af. Ons Genoegen, Bleistarte, HZW, SMR, Koetsier, IJssel, Schout, Ens, ‘t Centrum en De Mug 

lieten verstek gaan. 

 

2. Mededelingen 

De voorzitter wijst op de nette brochure. Hij stelt voor het ingekomen voorstel van de Pomerans, met 

daarbij de reactie en voorstel van het bestuur, aan het einde van de agenda te bespreken. De vergadering 

gaat hiermee akkoord! 

 

3. Vaststelling notulen van de algemene ledenvergadering 1 november 2022 

De notulen worden door de vergadering onder dank goedgekeurd.  

 

4. Ingekomen stukken 

Het ene ingekomen stuk, het voorstel van de Pomerans over arbitrage, wordt aan het einde van de 

vergadering ter bespreking gegeven. 

 

5. Jubileumbokaal 

 

Henk Raggers van bv. Steenwijk krijgt voor zijn uitstekende prestatie dit 

seizoen de jubileumbokaal, vergezeld van een blijvende beker en ook een 

cadeaubon, door voorzitter Jan Westerbeek uitgereikt. Henk is Nederlands 

kampioen 3e kl. driebanden klein geworden en wordt met zijn 77 jaar 

steeds beter.  

 

 

 

 

 

 

 

 

Foto: Henk Raggers 

 

 

 

 

 

 

 



6. Mulder trofee 

 

Peter Schuitema van bv. HBC krijgt voor zijn uitstekende prestatie dit 

seizoen de Mulder trofee, dit vergezeld van een blijvende trofee en een 

cadeaubon, door wedstrijdleider Piet de Haan uitgereikt. Peter is 

Nederlands kampioen overgangsklasse libre geworden. Hij speelde daarin 

zelfs twee partijen van 250 caramboles in 1 beurt uit en behaalde met 

1250 caramboles in 17 beurten een moyenne van 73,529. 

 

 

 

 

 

 

 

Foto: Peter Schuitema 

 

 

7. Jaarverslag secretaris 

Een prima jaarverslag. Er wordt gevraagd wat bedoelt is met de zin ‘Mag ik u er ook op wijzen dat ons 

bestuur weer een mannenbolwerk is’. Hessel antwoord dat er toch ook vrouwen in ons district spelen en 

er eerder ook een vrouw in het bestuur zitting had. Nu is dat niet het geval. Hij zou het fijn vinden als er 

weer een vrouw zitting zou nemen. De voorzitter wijst op het ledenaantal dat, niet verontrustend, maar, 

toch wel langzaam afneemt. De secretaris wordt bedankt voor zijn werk. 

 

8. Jaarverslag penningmeester 

Sim presenteert met verve de cijfers. Het geeft een krachtig en stabiel beeld van de exploitatierekening 

2022 en toont een keurig sluitende begroting voor 2023-2024. Het verslag wordt onder dank en met 

applaus door de vergadering bekrachtigd. 

 

 

9. Verslag financiële commissie  

Betsy Gelderman en Lex Honigh hebben de controle gedaan. Betsy zegt dat ze een totaalbeeld van de 

financiën hebben gekregen i.p.v. de genoemde steekproef. En ze hebben daarbij dik in orde en helder en 

overzichtelijk werk van de penningmeester kunnen constateren. De commissie stelt de vergadering voor 

om het bestuur decharge te verlenen. De commissie wordt bedankt voor haar werk. 

 

10. Decharge districtsbestuur 

De ledenvergadering verleent het districtsbestuur decharge. 

 

11. Verkiezing financiële commissie 

Lex Honigh heeft kort geleden aangegeven te stoppen met zijn werk voor de commissie. Er is daardoor 

nu een vacature. Reservelid Reinier Koert Bakker geeft aan de opengevallen plaats in te willen nemen. 

Eildert Kuiken geeft aan reservelid te willen zijn. De vergadering gaat hiermee onder dank akkoord.  

 

12. Verslag wedstrijdleider PK avond 

Er is door de WL Piet de Haan een fijn leesbaar naslagwerk gemaakt. Piet wordt bedankt voor zijn werk. 

 

13. Verslag wedstrijdleider PK dag 

Er is door WL Sim Spit een kort verslag en een fijn leesbaar naslagwerk gemaakt. Sim wordt bedankt 

voor zijn werk. 

 

 

 



14. Verslag arbiter coördinator 

Chris van der Straat wijst op de leeftijd van de arbiters en geeft aan dat bondsarbiters niet schrijven bij de 

finales. Chris en de arbiters worden bedankt voor hun werk. 

 

15. Verslag competitieleider teams avond 

Competitieleider avond Rinus Jongman presenteert een mooi en uitgebreid jaarverslag. Rinus wordt 

bedankt voor zijn werk. 

 

16. Verslag competitieleider teams dag 

Competitieleider dag Ad Verhagen presenteert een kort en bondig jaarverslag. Ad wordt bedankt voor zijn 

werk. 

 

17. Verslag jeugd 

Voorzitter Jan Westerbeek zegt dat Peter Gnodde bereidt is het werk van jeugdconsul op zich te nemen. 

De vergadering neemt hier met genoegen kennis van. Peter roept de vergadering hierna op om jongeren te 

werven binnen hun eigen vereniging. Er zullen mogelijkheden voor training gefaciliteerd worden. Het 

district Zwolle e.o. heeft zich aangemeld voor het initiatief om te komen tot landelijke wedstrijden. In het 

regio overleg kregen wij van Piet Verschure te horen dat HGL Urk daarvan een wedstrijd zal krijgen. 

 

18. Bestuursverkiezing 

Het rooster is aangepast. Er zal nu niet snel een heel bestuur aftredend zijn. De dit jaar aftredende leden, 

Jan Westerbeek, Rinus Jongman en Pieter Augustijn zijn herkiesbaar en worden onder applaus herkozen.  

Voorzitter Jan Westerbeek roept de vergadering op om wel voor het komende jaar met kandidaten te 

komen. Piet de Haan en Ad Verhagen treden af! Betsy Gelderman meldt dat ze met Ad Verhagen wil 

overleggen en de functie competitieleider teams dag bespreken. Dit is hoopvol!  

 

19. Rondvraag 

Eerst roept voorzitter Jan Westerbeek de drie Nederlands kampioenen, 

Henk Raggers, Peter Schuitema en Peter Gnodde naar voren. Op 

voorspraak van Jan Mansier heeft het bestuur gemeend om dergelijke top- 

prestaties, toch uithangborden van ons district, extra te belonen. De drie 

krijgen een cadeaubon, bloemen en een groot applaus. 

 

 

 

 

 

Foto: Peter Gnodde  

 

(foto’s van Henk Raggers 5. Jubileumbokaal en Peter Schuitema 6. Mulder 

trofee) 

 

Als tweede punt stelt de voorzitter nu de inbreng van de Pomerans over arbitrage bij finales ter 

bespreking. Er worden door hun in het voorstel over twee opties gesproken. Optie 1: Het district stuurt 

geen arbiters meer. De vereniging verzorgt zelf de arbitrage en krijgt daarvoor ook de bijbehorende 

vergoeding vanuit het district. Optie 2: Het district stuurt wel arbiters, maar die nemen na de wisseling 

aan tafel de rol van schrijver op zich. De bestaande vergoeding blijft zoals die nu is. De Pomerans krijgt 

bij monde van Jan Out de gelegenheid het voorstel nog nader toe te lichten. Dit doet Jan met een aantal 

nadere argumenten. Waarbij de hoge leeftijd van eigen leden, het kleine aantal en daarom steeds dezelfde 

te kunnen leveren schrijvers, toch zowel voor als tegen spreken. Ook wordt ingebracht dat de arbiters 

tijdens het tweede deel van de partij gaan koffiedrinken. Kor Oosting zegt dat de arbiters die niet aan ‘de 

tafel’ staan toch verantwoordelijk en aanspreekbaar blijven bij moeilijke zaken. De 2e arbiter kan altijd te 

rade gaan bij de 1e arbiter. Ook roept hij de verenigingen op meer te doen om leden te interesseren om 

arbiter te worden. Hij vraag meer pressie en om het niet vrijblijvend te laten zijn. Egbert Vink valt als 



wedstrijdleiding zelf vaak in. Peter Gnodde zegt dat het een beslissing van de commissie moet zijn. Wij 

willen toch niet de helft van onze al kleine arbitersvereniging kwijt raken? Evert Hulleman brengt in dat 

‘onze’ huidige manier ook landelijk zo is geregeld. Rinus Jongman zegt dat spelers ook zelf een arbiter 

zouden kunnen meenemen. Voorzitter Jan Westerbeek zegt tenslotte dat we nu de zaak toch wel van alle 

kanten hebben besproken. We hebben allen het voorstel van de Pomerans en de reactie en het voorstel van 

het bestuur kunnen lezen en ook nu de discussie kunnen volgen. Hij stelt voor om het dit jaar te houden 

zoals nu in het voorstel van het bestuur verwoord is. Voor volgend jaar zal dan het bestuur een voorstel 

doen voor richtlijnen om mensen te motiveren, en het huidige protocol, met genoemde wensen, naar de 

mogelijkheden, uitwerken. De vereniging de Pomerans en de vergadering gaan hier mee akkoord. 

 

Voorzitter Jan Westerbeek refereert er aan dat we als district Zwolle met elkaar een intentie verklaring 

hebben dat we de finales niet op de zondag spelen als er een deelnemer van HGL geplaatst is. Dit is nu 

wel het geval in de 2e klasse libre die gepland staat voor zaterdag en zondag. De organiserende vereniging 

DOS heeft aangegeven niet op vrijdag te kunnen laten spelen. De voorzitter gaat in overleg met DOS of 

donderdag en zaterdag mogelijk is. (Dit is gelukt)  

 

Erelid Evert Hulleman bedankt tenslotte het bestuur. Hij komt terug op het leveren van nieuwe bestuurs-

leden. Zelf heeft hij 20 jaar voorzitter van ons district mogen zijn. Hij vertelt een leuke anekdote uit de 

oude doos met bestuurslid Tine van de Velde en roept de leden op om dit mooie en dankbare werk te gaan 

doen. Meld je aan, het is hartstikke leuk! Ook refereert hij aan de net gehouden discussie over de 

arbitrage. Hij vindt het mooi zoals we het met elkaar hebben besproken. Weer eens een ouderwetse 

discussie met respect en luisterend naar elkaars argumenten. Bedankt Evert! 

 

20. Sluiting 

De voorzitter bedankt Johan Mansier. Het paste allemaal net in de cafézaal. Hij nodigt een ieder nog uit 

voor een laatste hapje en drankje. Niets meer aan de orde zijnde bedankt hij een ieder voor de 

aanwezigheid en inbreng en sluit de vergadering. 

 

Hessel Hakvoort, secretaris 

   


